



检验创建公共文化服务体系示范区情况 国家检查验收组莅临我市

本报讯 昨日下午,国家文化部副部长、国家文物局局长励小捷率领国家创建公共文化服务体系示范区检查验收组一行10人莅郑,对我市创建国家公共文化服务体系示范区工作进行检查验收。省市领导张广智、马懿、王哲、刘东陪同。

据了解,我市自2011年7月成为全国首批、也是全省唯一成功申报国家公共文化服务体系示范区的城市。两年来,我市以创建示范区为抓手,以文化惠民工程为载体,以保障市民群众看电视、听广播、读书看报、参与

公共文化活动等基本文化权益为主要内容,初步建成覆盖城乡、结构合理、功能健全、使用高效的公共文化服务体系,提高了我市公共文化的影响力和人民群众的幸福指数,使广大群众享受到了公共文化服务带来的欢乐成果。

昨日,检查验收组一行首先来到郑州市图书馆新馆。新馆总建筑面积7.2万余平方米,总投资近6.1亿元,是一所集文献典藏、信息交流、学术研究、文化创意、教育培训等功能为一体的综合性现代化大型文化场馆,规划总藏书

量240万册(件)。今年8月8日试营业以来,受到市民广泛关注,现日均读者接待量达6000多人次。检查验收组一行参观了市图书馆功能齐全、设施先进的少儿阅览厅、多媒体互动区、地方文献阅览厅、典藏书库等。在无障碍阅览厅,励小捷详细了解了盲文打印机的操作方法,并点头表示认可。

据悉,8月28日至31日,国家创建公共文化服务体系示范区检查验收组将对我市“创建”开展以来的工作进行检查验收。

郑州晚报记者 周甬



学习雷锋 奉献他人 提升自己

幼吾幼以及人之幼 张芳:情系特殊儿童

本报讯 张芳是管城区检察院的一名干警,同时她还是一名特殊儿童的母亲。在孩子刚被诊断为精神运动发育迟滞时,她绝望、消沉过,是身边朋友以及社会力量的关爱与支持,让她度过了最黑暗的那段时期。

近年来,每年的六一儿童节,她都陪着智障儿童等特殊孩子过,一起唱歌、做游戏、参加趣味运动会。在世界唐氏综合症日和世界自闭症日,张芳用募集到的善款举办特殊儿童艺术画展。

郑州晚报记者 潘登



扎实推进十项专项治理工作

为加快推进我市安置房建设力度,尽早使征拆迁群众安居乐业,圆满完成我市新型城镇化建设三年行动计划任务。昨日,市安置房建设领导小组对新密市、郑州航空港经济综合实验区、二七区的安置房建设情况进行了全面检查督导。

尽早使征拆迁群众安居乐业 我市全力推进安置房建设

新密市:有望提前一年搬新房

截至目前,新密市39个安置社区已全部启动,累计完成投资44.8亿元,共建成住宅1.9万套249万平方米,在建住宅2.4万套323万平方米,现已回迁群众39015人,预计今年12月底前1.3万户拆迁群众全部搬进新社区,提前一年完成任务。

郑州航空港区:年前可回迁3.1万群众

当前,郑州航空港区正按照安置房建设计划,全部进入紧张的施工阶段。

记者在航南新城13号和14号地块看到,57栋总面积200万平方米的安置楼自去年8月份开工以来,目前已全部封顶,预计10月底将全部施工结束,年前即可回迁3.1万群众。据区安置房建设项目负责人高志敏介绍,他们将于明年底全部完成安置房建设计划,实现全域城市化。

二七区:17个安置房项目全部开工

据了解,今年二七区安置房项目主要集中在城中村、旧城、合村并城改造及陇海路高架拆迁安置四个方面,

计划开工17个项目建设安置房395万平方米,投资85.6亿元,计划回迁群众约1万人。截至目前,17个项目已全部开工建设,在建面积386万平方米,完成主体结构建设面积260万平方米,竣工面积230万平方米,完成固定资产投资62亿元,已实现回迁项目2个,面积21万平方米。其中,陇海路高架工程涉及的群众安置工作已基本完成,群众正在陆续回迁,预计10月底全部回迁完毕。

郑州晚报记者 石明顺

社区有个雷锋团队 谁有困难就帮谁

本报讯 郑州市二七区大学北路80号的康桥华城社区里活跃一支可爱的团队——“雷锋团队”。这个成立于2012年3月的雷锋团,由康桥华城社区近150名老年志愿者和青少年志愿者组成,一年多来,这个雷锋团已经发展成为一个拥有十个服务小队和一个文化讲堂的志愿者服务队伍。

宋阿姨是雷锋团文化宣传志愿者服务队元老,满脸洋溢着笑容的她,精神矍铄。宋阿姨道出了自己保持年轻的秘密,她说,在雷锋团里和人交流学习思想不愚钝,做好事树文明之风心情愉悦,天天做运动身体健康,“这怎么能不年轻嘛!”

据康桥华城社区的裴主任介绍,雷锋团每逢节假日会举办主题活动,帮助社区需要帮助的人。社区的刘书记介绍,除了雷锋团队,他们还开展了“三个九”活动:每月9日为社区当月出生的60岁以上老人的集体“祝寿日”,每月19日的“义务理发日”,每月29日的“义诊日”。

郑州晚报记者 张竞映 实习生 张哲

邻里互动 捐物助人 奉献社会 郑州慈善志愿者在行动

本报讯 8月23日下午,解放路社区慈善志愿者工作站开展了“邻里互动 捐物助人 奉献社会”公益汇演。

现场活动内容丰富多彩。在舞台上,志愿者们用自己的精彩演出,把快乐分享给了每一位现场观众,歌曲、舞蹈、相声等节目让大家连声叫好。在捐赠区,居民和志愿者们带着衣物、书籍奉献爱心,对物资循环利用的活动表示肯定和支持。现场的热烈气氛带动了更多的居民,他们纷纷从家里带着衣物等前来奉献爱心。

这次活动为居民提供了邻里交流的平台,增加社区的良好互动,不仅向社会推广了“捐物助人,资源循环利用”的慈善理念,还为居民们提供了参与慈善爱心活动的机会,让居民们度过了有意义的一天。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

发生重大安全事故 主要负责人晋升“一票否决”

本报讯 昨日记者从市安监局获悉,十项专项治理工作之一的安全生产专项整治目前正在事故隐患全面排查整改阶段,预计10月起进入隐患整治攻坚阶段。

安全生产专项整治将严格实行分

级约谈和“一票否决”制。发生1起重大事故的,除实行安全生产“一票否决”取消评优评先资格外,其主要负责人在晋职晋升方面也实行一票否决。

凡辖区内发生两起非法违法一般生产安全事故或1起较大生产安全事

故,且造成较大影响的,对县(市、区)政府和行业主管部门分管领导免职;辖区内发生1起重大事故的,对县(市、区)政府和负有安全生产主要责任的行业主管部门主要领导免职。

郑州晚报记者 孙娟



郑州 身边好人
之 孝老爱亲

39年前,新密平陌镇耿堂村耿书卿的妻子胡翠萍被倒塌的土窑砸伤,他耗尽所有并举债数万元四处求医,终于挽救了妻子的生命,但妻子从此下半身几乎瘫痪,生活不能自理。他39年如一日精心照顾着瘫痪在床的妻子,用坚强和忠诚诠释了平凡而可敬的爱情。 郑州晚报记者 潘登

耿书卿:守护瘫痪妻子39年

1970年,耿书卿与胡翠萍结婚,他在一家水泥厂当工人,胡翠萍贤惠能干,婚后日子过得和和美。天有不测风云,1974年8月7日,妻子胡翠萍被村里坍塌的土窑砸中腰部,腹中7个月大的胎儿也没有保住。

为治好妻子的病,耿书卿花完了村

里补助的1000元钱,又向亲朋好友借了几万元。自打妻子瘫痪在床,他每天早晨6点钟不到就起床烧饭,为妻子洗脸刷牙喂饭。多年来,耿书卿每天妥善安排老伴的饮食起居;担心得褥疮,每天都要为她洗脸、擦洗身子。

在他悉心照料下,奇迹发生了,胡

翠萍恢复得很快,能慢慢地拄着双拐站立起来了。但随着年龄的增长,妻子的病情开始恶化,又开始回到轮椅上生活。60多岁的耿书卿也患上了心脏病。为了妻子少受病痛的折磨,他自己舍不得吃药,把家里的钱全给妻子买药。